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 本日ここに、令和３年１２月横芝光町議会定例会をお願い申し上げまし

たところ、議員各位には時節柄御多忙の折にもかかわらず、御参集いただ

き誠にありがとうございます。 

また、平素より、町の各種事業の推進に当たり、格別なる御高配と御協

力を賜り、厚く御礼申し上げます。 

 月日の経つのは早いもので、今年も残すところあと１か月となりました。 

 

 この１年を振り返ってみますと、新型コロナウイルス感染症に伴う緊急

事態宣言が千葉県に１月８日から３月２１日と８月２日から９月３０日ま

での期間発令され、社会・経済的影響が広がり、当町においても各種行事

が中止を余儀なくされました。今現在、感染者数は低い水準で推移してお

りますが、第６波への備えと日常生活の回復に向け、今後も町民の皆様へ

は基本的感染対策の徹底をお願いいたします。 

こうした中、１年間延期されていた東京オリンピック・パラリンピック

が原則無観客という状況の中で開催され、日本選手においては過去最多の

メダルを獲得する結果となり、国民に夢と勇気を与えていただけました。 

また、昨年のプロ野球ドラフト１位指名で東北楽天ゴールデンイーグル

スに入団した早川隆久選手と２位指名で阪神タイガースに入団した伊藤将

司選手が入団１年目で共に素晴らしい成績を残す結果となり、町民に夢と

希望を与えていただけました。 

 そのような日々の中、１１月２２日に熊谷知事が当町を視察していただ

き、成田国際空港への直結道路と横芝光インターチェンジ周辺の開発及び

栗山川改修工事の早期完成について現地にて直接説明し、町の思いを伝え

させていただきました。その後行われた意見交換会では、横芝光町のまち

づくり・人づくりについて自由に意見交換することができ、知事との親密

な関係を構築することができたと確信しております。今後もこの良好な関

係を活かし千葉県との協力関係を密にし、町の発展のため、議会議員の皆

様をはじめ、町民の皆様、関係団体、町職員と共に力を合わせ、邁進して

まいる所存でございますので、より一層の御指導、御鞭撻のほどよろしく

お願い申し上げます。 

 

 これから年の瀬を迎え、何かと慌ただしい時期となります。議員各位、

町民の皆様にはくれぐれも御自愛の上、輝かしい新年をお迎えくださるよ

う御祈念申し上げます。 
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 それでは、１２月議会定例会に当たり、町政の状況等諸般の報告を申し

上げます。 

 

【企画空港課】 

 はじめに、企画空港課関係についてでありますが、平成３０年に策定し

た横芝光町前期基本計画が令和３年度末で計画期間満了となることから、

令和４年度から令和７年度までを計画期間とする「第２次横芝光町総合計

画後期基本計画」の策定を進めております。 

策定にあたっては、住民アンケートやワークショップ形式のまちづくり

住民会議、町内の各種団体等インタビュー等住民の皆様の参加をいただき

ながら、役場各課において計画策定作業を進めております。 

１２月中に素案を作成し、パブリックコメントを経た後、総合計画審議

会で御審議いただき、本年度内に策定する予定でおります。 

次に、地域の持続可能な移動手段を確保し、望ましい地域公共交通ネッ

トワークを構築するため、「横芝光町地域公共交通計画」の策定を進めてお

ります。住民の代表者や関係機関、交通事業者等で構成される公共交通会

議で御審議をいただきながら、１０月９日から３０日に町内５か所で住民

説明会を実施し、様々な御意見をいただきました。後期基本計画と同様に

素案を作成し、パブリックコメントを経た後、公共交通会議で御審議いた

だき、本年度内に策定する予定でおります。 

また今後、後期基本計画、公共交通計画の両計画について、議会にも御

説明させていただく機会をいただきたいと考えております。 

 

【財政課】 

 続いて、財政課関係についてでありますが、令和４年度予算につきまし

ては、１０月１５日に職員に対して予算編成方針の示達を行い、現在は予

算要求された各種事業の内容精査作業を行っているところです。 

歳入では、成田国際空港周辺対策交付金が一定額見込めるものの、新型

コロナウイルス感染症の影響により町税や地方交付税など一般財源の大幅

な増加が見込めない中で、歳出においては、公債費が増加するとともに、

医療や介護などの社会保障費や、公共施設の維持補修費等の増額が見込ま

れ、また、現在取り組んでいる横芝駅バリアフリー施設整備事業や横芝光

消防署改築事業に係る施設整備費なども増加することから、歳出が歳入を
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大きく上回る状況となっており、以前にも増して厳しい予算編成になるこ

とが予想されますが、財源の積極的な確保と事業の「選択と集中」により、

限られた財源を優先度や効率性の高い事業に重点的に予算配分することで、

健全財政を維持しつつ、２０年後も選ばれるまちを目指し、『明日へつなぐ 

横芝光町の新しいカタチをつくる』をスローガンに、魅力あるまちづくり

に向けた予算を編成すべく鋭意努力する所存であります。 

次に、南条小学校跡地活用事業についてでありますが、旧南条小学校校

舎等の無償貸付けにつきまして、９月議会定例会にて議決をいただき、そ

の後、国へ法律に基づく財産処分の手続を行ったところ、このたび、国か

ら財産処分の承認を得ることができました。つきましては、有償貸付けす

る土地と合わせ、今月中には、株式会社運動会屋と町有財産の貸付契約を

締結すべく事務を進めているところであります。なお、契約締結後、電気・

水道や施設の維持管理等に係る契約の変更手続がありますので、株式会社

運動会屋による利用開始は年明け頃となる見込みです。 

 

【環境防災課】 

続いて、環境防災課関係についてでありますが、去る１０月２４日の日

曜日に実施しました「栗山川周辺環境ボランティア」では、新型コロナウ

イルス感染症や、雨天による一週間の延期などの影響もあり、参加者の減

少はありましたが、参加をいただいた町民や各種団体、事業所の皆様によ

り、堤防の草刈作業やポイ捨てごみの回収作業が行われました。  

ここ数年、各種団体や事業所からの参加は定着しつつありますが、一般

参加者は減少傾向にあります。町のシンボルでもある「栗山川」の環境保

全のため、今後も町民の皆様の御協力をいただきながら、美化活動を推進

してまいります。  

また、１１月２８日の日曜日にも「町内一日清掃」として、大勢の町民

の皆様に御協力をいただき、町内のポイ捨てごみや不法投棄物が回収され

ました。  

「栗山川周辺環境ボランティア」及び「町内一日清掃」に参加いただき

ました皆様に心から感謝申し上げるとともに、今後も町内の環境美化推進

のため、御理解、御協力をお願い申し上げます。  

 

【産業課】 

 続いて、産業課関係についてでありますが、新型コロナウイルス感染症
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感染拡大により感染防止対策と経済活動の両立を強いられる厳しい状況下

において、町内に事務所を有する法人の事業継続を応援するため、９月議

会定例会で承認をいただき実施しております地方創生臨時交付金を財源と

した法人応援給付金（第２回）は、１１月末現在で２４９件の支給を行っ

ており、県の中小企業等事業継続支援金に上乗せして支給しております事

業継続支援金つきましては、１１月末現在で、１９件の支給を行ったとこ

ろでございます。申請期間が短いことから、今後も広報や防災無線等によ

る周知を継続してまいります。  

また、１１月３０日の議会議員全員協議会で御説明させていただきまし

たキャッシュレス生活キャンペーンによる地域経済活性化事業（第２弾）

を、令和４年１月から 1 か月間実施する予定でおります。  

 

【健康こども課】 

 続いて、健康こども課関係についてでありますが、新型コロナウイルス

ワクチン接種事業の進捗状況につきまして、１１月２９日時点で６５歳以

上の１回目接種は８，０４７人で接種率は８９．４パーセント、２回目接

種は８，００１人で接種率は８８．９パーセント、６４歳以下の１回目接

種は１０，８９８人で接種率は８４．９パーセント、２回目接種は１０，

８１７人で接種率は８４．３パーセントとなっております。  

５月２６日から町文化会館を会場に実施してまいりました集団接種につ

きましては、１１月１４日をもちまして接種を終了いたしました。現在は

接種を希望される方を町コールセンターで調整し、未接種者の対応にあた

っております。  

一方、厚生労働省から追加接種に関して通知がありましたことから、１・

２回目の初回接種同様、追加接種が円滑に実施できるよう、接種体制の構

築に努めてまいります。  

 

【社会文化課】 

続いて、社会文化課関係についてでありますが、ふれあい坂田池公園野

球場改修工事の進捗状況につきまして、６月に着工したのち、工程どおり

にメインスタンドの防水、塗装工事、外野芝生の張替が終了し、現在、１

塁側と３塁側のダッグアウト建設を実施しているところであり、来年３月

末までに完了する予定でございます。  

施設を御利用される方には、大変御不便をお掛けいたしますが、施設の
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機能を維持するための工事でございますので、御理解と御協力をお願い申

し上げます。 

 

【東陽食肉センター】 

続いて、東陽食肉センター関係でありますが、１０月末現在のと畜頭数

は、豚が５６，９９１頭、牛が２，０６１頭で、昨年同時期と比較して、

豚が５，０５８頭の減、牛は２０頭の増となりました。 

豚のと畜頭数の減少については、梅雨入り後の気温の上昇や夏季の暑熱

の影響を受けたことが原因と思われます。 

また、事業収入は、昨年同時期と比較し、１，０８７万円の増加となっ

ております。 

今後も引き続き関係者と協力をしながら、と畜頭数の回復に努めてまい

ります。  

 

最後に、広報紙等でもお知らせさせていただいているところでございま

すが、毎年町民の皆様が楽しみにされております初日の出イベント、新春

マラソン大会及び町内駅伝大会につきましては、感染防止策を講じての実

施が難しいことから中止といたしましたが、成人式につきましては午前、

午後の２部制とし、町体育館を会場として実施いたします。 

 

以上、現在の各種事業の進捗状況等について、御説明させていただきま

した。 

議員各位には、今後とも、更なる御指導、御協力を賜りますようお願い

申し上げ、諸般の報告といたします。 


